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Άλλαξε το σκηνικό, μπορείς!!!
Μπροστά στις εκλογές

Οι εκλογές για την ανάδειξη του νέου Διοικητικού Συμ-
βουλίου του Συλλόγου μας, των αντιπροσώπων στην 
ΟΤΟΕ και τα τοπικά Εργατικά Κέντρα, γίνονται σε μια 

συγκυρία που η οικονομική κρίση επιταχύνεται και δημιουρ-
γεί μεγαλύτερη ανασφάλεια στους εργαζόμενους. 

ΟΙ εργαζόμενοι, λες και είναι αυτοί υπεύθυνοι για το έλλειμμα 
και το χρέος της χώρας, δέχονται μια πρωτοφανή  επίθεση 
από Κυβέρνηση- ΣΕΒ - Τράπεζες στο εισόδημα, το ασφαλι-
στικό, τις εργασιακές σχέσεις, την απασχόληση τους.

Με τις αντεργατικές πολιτικές που εφαρμόστηκαν από τις 
προηγούμενες κυβερνήσεις, είτε στο όνομα  του εκσυγχρονι-
σμού είτε των μεταρρυθμίσεων,  καρατομήθηκαν εργασιακά 
και κοινωνικά δικαιώματα. Σήμερα, με το πρόγραμμα σταθε-
ρότητας της νέας κυβέρνησης οι εργαζόμενοι στοχοποιού-
νται  ως   « βολεμένοι»  και  καλούνται να πληρώσουν την κρί-
ση  με τη μείωση των μισθών και των κοινωνικών δαπανών,  
την φοροεπιδρομή στα εισοδήματα τους, τη διάλυση της κοι-
νωνικής ασφάλισης, την απελευθέρωση των απολύσεων,  την 
αύξηση της ανεργίας. 

Με τη συνδρομή της Ευρωπαϊκής  ‘Ένωσης, των διεθνών 
χρηματοπιστωτικών - κερδοσκοπικών οργανισμών, διαμορ-
φώνεται ένα ασφυκτικό κλίμα πειθάρχησης των εργαζομέ-
νων. Με την τρομοκρατία των δημοσιονομικών ελλειμμάτων, 
την ψευδή εικόνα περί του αναπόφευκτου των αλλαγών που 
προτείνονται, προσπαθούν να εμπεδώσουν ένα κλίμα μοιρο-
λατρίας και ηττοπάθειας.

ΟΙ Τράπεζες, υπεύθυνες για την εκδήλωση αυτής της μεγά-
λης κρίσης, συνεχίζουν να αποτελούν  στη χώρα μας κράτος 
εν κράτει, διατηρούν τα προκλητικά προνόμια τους και εντεί-
νουν την αντεργατική συμπεριφορά τους απέναντι στους ερ-
γαζόμενους του κλάδου.  Θέλουν να πάρουν πίσω τη ρεβάνς 
και να αφαιρέσουν κατακτήσεις χρόνων που κερδήθηκαν με 
μεγάλους αγώνες.

Απέναντι σε αυτές τις πολιτικές δεν μπορεί  
να υπάρξει καμία ανοχή και καμία αναμονή.
Απαιτείται ένας μαζικός, μακροχρόνιος αγώνας όλου του 
συνδικαλιστικού κινήματος (ΟΤΟΕ, ΓΣΕΕ) στον οποίο ο 
Σύλλογος μας πρέπει να πρωτοστατήσει.

Το συνδικαλιστικό κίνημα και στο χώρο μας για να μπορέσει 
να ανταποκριθεί σε αυτές τις συνθήκες, χρειάζεται να προ-
χωρήσει σε μια μεγάλη στροφή στον προσανατολισμό και 
τη δράση του. Να εγκαταλείψει άμεσα τον εφησυχασμό, τη 
συναινετική του στάση προς την Διοίκηση της Τράπεζας, την 
παλιδρόμιση ανάμεσα στον κομματικό και κυβερνητικό συν-
δικαλισμό που μειώνουν την αξιοπιστία και την αποτελεσμα-
τικότητα του.

Το νέο Διοικητικό Συμβούλιο θα πρέπει να οργανώσει την 
αντίσταση του στις αντεργατικές πολιτικές της κυβέρνησης 

και της Διοίκησης της Τράπεζας. Να ενεργοποιήσει και κινη-
τοποιήσει όλους τους εργαζόμενους, παλιούς και νέους. Να 
δημιουργήσει τις προυποθέσεις κοινής δράσης, ενότητας και 
συσπείρωσης όλων των εργαζομένων για την απόκρουση 
των αρνητικών συνεπειών των νεοφιλελεύθερων πολιτικών 
να εμποδίσει τις επόμενες μαζικές απολύσεις που ετοιμάζε-
ται  να κάνει η Διοίκηση της Τράπεζας.  

Αυτό απαιτεί τη ριζική αλλαγή του συσχετισμού δυνάμε-
ων για την ουσιαστική εκπροσώπηση των εργαζομένων 
στο Σύλλογο και την ΟΤΟΕ, μέσα από την ενίσχυση του 
αυτόνομου, διεκδικητικού και αγωνιστικού τους ρόλου.

Γιατί στην κρίση δεν απαντάς με τον καθιερωμένο τρόπο 
αλλά με την πλήρη ανατροπή των δεδομένων, με την επιλογή 
ενός νέου μοντέλου συνδικαλισμού σε αγωνιστική και ριζο-
σπαστική κατεύθυνση. 

Γιατί θέλουμε και μπορούμε να ζούμε και να εργαζόμαστε με 
αξιοπρέπεια, με ικανοποιητικούς μισθούς, με αναβαθμισμένα 
και ίσα ασφαλιστικά δικαιώματα για όλους, με ισχυρές εγγυή-
σεις ασφάλειας στην εργασία μας,  με ανθρώπινες συνθήκες 
δουλειάς, με ισοτιμία και αξιοκρατική μεταχείριση.

Η δική σου επιλογή, η δική σου ψήφος σε αυτές τις εκλο-
γές έχει καθοριστική σημασία για την δημιουργία των 
προϋποθέσεων αλλαγής συσχετισμών δύναμης υπέρ του 
αυτόνομου από κυβερνήσεις, εργοδοσία, κόμματα - τα-
ξικού συνδικαλισμού, οι οποίες θα καταστήσουν ικανό 
το συνδικαλιστικό κίνημα να μπορεί να αντιμετωπίζει με 
αποτελεσματικότητα και επιτυχία την  αντεργατική πολι-
τική της  κυβέρνησης και της εργοδοσίας.

Για να έχουμε ένα Σύλλογο που θα θέλει αλλά και θα μπο-
ρεί να αλλάξει τα πράγματα.

4 �Να μπορεί να διαφυλάξει τις μέχρι σήμερα κατακτήσεις 
αλλά και να ανταποκριθεί στη διεκδίκηση νέων που θα 
ικανοποιούν τις σύγχρονες ανάγκες των εργαζομένων. 

4 �Να μπορεί να αναδείξει το θετικό ρόλο της εργατικής τά-
ξης που αποτελεί την κινητήρια δύναμη σε προοδευτική 
εξέλιξη.
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Γιατί η ΕΑΣ συμμετέχει και στηρίζει το Σύλλογο. Συμβάλλει 
στη λειτουργία του με δύο εκπροσώπους της στο Δ.Σ και από  
τη θέση του Ταμία στο Προεδρείου του Συλλόγου.  Παράλλη-
λα όμως πρωτοστατεί  και στο δυνάμωμα των αγώνων του. 

Γιατί η ΕΑΣ είναι μαχητική και ενωτική. Γιατί αναλαμβάνει 
πρωτοβουλίες για ενωτική δράση που φέρνουν αποτελέ-
σματα. 

Γιατί η ΕΑΣ υπερασπίζεται τον  Οργανισμό, τις  Συλλογικές 
Συμβάσεις,  το ασφαλιστικό, τις  αμοιβές  και τις εργασιακές  
μας σχέσεις. 

Γιατί η ΕΑΣ πάλεψε για την ένταξη των νέων συναδέλφων 
στον Οργανισμό Προσωπικού και πρότεινε δράσεις για την 
επίτευξη αυτού του σκοπού, οι οποίες έγιναν και αποφάσεις 
του Συλλόγου. (Διημερίδα νέων, προσφυγή στην Επιθεώρηση 
Εργασίας, αγωγή).

Γιατί η ΕΑΣ διεκδικεί, προτείνει λύσεις, ελέγχει τους συμβι-
βασμούς και έχει  το σθένος να πιέζει σε θετική κατεύθυνση 
τη δράση του Συλλόγου. Εναντιώθηκε από την πρώτη στιγμή,  
στις απολύσεις των συναδέλφων   και ανάγκασε την πλειο-
ψηφία του Συλλόγου (ΔΗΣΥΕ και ΔΑΚΕ) να εγκαταλείψει τον 
εφησυχασμό και τη στάση αναμονής και να προχωρήσει  σε  
απεργιακές κινητοποιήσεις . 

Γιατί η ΕΑΣ άνοιξε μέτωπο  ενάντια στην ατομική στοχοθε-
σία και τη σύνδεσή της με το δελτίο αξιολόγησης.  Θα εντεί-
νουμε την προσπάθεια μας  ώστε ο Σύλλογος να  αντιπαλέψει  
τις αρνητικές συνέπειες που θα έχει η βαθμολογική αποτύπω-
ση της επίτευξης των στόχων, στην ετήσια αξιολόγηση του 
εργαζόμενου, στην υπηρεσιακή του εξέλιξη, στις προαγωγές, 
στις αμοιβές αλλά και στην ίδια την διατήρηση της εργασια-
κής του σχέσης με την Τράπεζα. 

Γιατί η ΕΑΣ είναι κοντά στους συναδέλφους για να αντιμε-
τωπίζει κάθε είδους αυθαιρεσίες και αυταρχισμό, παλεύει για 
την αξιοκρατία στις εργασιακές σχέσεις και είναι μακριά από 
πελατειακές λογικές εξυπηρέτησης ημετέρων, που καταδικά-
ζουν τους υπόλοιπους συναδέλφους στην αδικία και την ανα-
ξιοκρατία.

Γιατί η ΕΑΣ επιδιώκει την ανανέωση του συνδικαλιστικού 
κινήματος με νέες ιδέες,  πρακτικές και πρόσωπα. Για να εντα-
χθούν και να αναδειχτούν οι γυναίκες και οι νέοι συνάδελφοι 
στα συνδικαλιστικά όργανα του Συλλόγου. Έχει αποδείξει με 
την επιμονή της σε ένα συνδικαλισμό αξιών που προσαρμό-
ζει όμως τις μεθόδους στις σύγχρονες καταστάσεις, που αξιο-
ποιεί τα παλαιά και τα νέα στελέχη της ώστε να συνδυάζεται 
η εμπειρία με τον ριζοσπαστισμό και την ορμή των νέων που 
δίνει πάντα προβάδισμα στους νέους. 

Γιατί η ΕΑΣ εργάζεται για ένα Σύλλογο αγωνιστικό και δι-
εκδικητικό, που θα αντιστέκεται στις αντεργατικές πολιτικές 
και θα είναι αποτελεσματικός. Για ένα Σύλλογο που θα εμπι-
στεύονται οι εργαζόμενοι και θα σέβονται και θα  φοβού-
νται η κάθε κυβέρνηση και Διοίκηση.

Γιατί η ΕΑΣ είναι εγγύηση για ένα Σύλλογο χωρίς συναινέ-
σεις και ασύμφορους συμβιβασμούς, χωρίς γραφειοκρατία 
και εφησυχασμούς, χωρίς παθητικότητα και αδράνεια. Για ένα 
Σύλλογο που θα καταξιώνει το τόσο παλιό αλλά και τόσο 
αληθινό «στην ενότητα η δύναμη - στον αγώνα η νίκη»

Εμείς δεν διεκδικούμε μόνο την ψήφο των συναδέλφων 
αλλά και τη συμμετοχή τους σε μια νέα μεγάλη προσπά-
θεια αναγέννησης του συνδικαλιστικού κινήματος.

Καλούμε, ιδιαίτερα τους νέους συναδέλφους, να γίνουν 
οι πρωταγωνιστές για τη  ριζική ανασυγκρότηση του συν-
δικαλιστικού κινήματος.

Δώσε την επιλογή και την ψήφο σου  
στην ΕΝΙΑΙΑ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ 

(ΕΑΣ), παντού:
Στο Σύλλογο και την ΟΤΟΕ, στα νομαρχιακά παραρτήματα και 
τα εργατικά κέντρα για ένα ισχυρό και αυτόνομο συνδικαλι-
στικό κίνημα.

Στο Διοικητικό Συμβούλιο της Τράπεζας. Ακύρωσε τους αό-
ρατους μέχρι σήμερα εκπροσώπους των εργαζομένων (ΔΗ-
ΣΥΕ-ΔΑΚΕ) και ψήφισε συναδέλφους που θα μάχονται για τα 
δικαιώματα μας, θα ενημερώνουν, θα ασκούν εργατικό έλεγ-
χο και όχι συνδιαχείριση και θα απολογούνται σε σένα. 

Δεν υπάρχει ούτε το ελάχιστο περιθώριο για άλλες χαμένες 
ευκαιρίες. Ο κόμπος έφτασε στο χτένι. Η κρίση που επιχειρούν 
να φορτώσουν στην πλάτη μας δεν επιτρέπει τη συνέχιση του 
συμβιβασμένου και αποτυχημένου μοντέλου συνδικαλισμού 
που κυριαρχεί στο χώρο μας. Μπορούμε να δώσουμε ένα 
ηχηρό μήνυμα σε όσους μας κλέβουν το μέλλον, που  μας 
θεωρούν δεδομένους και χρησιμοποιούν την ψήφο των ερ-
γαζομένων στις παρατάξεις του εναλλασσόμενου κυβερνη-
τικού συνδικαλισμού σαν δήθεν επιδοκιμασία των αντεργα-
τικών τους πολιτικών.

4 Μπορούμε και πρέπει  να φέρουμε τα πάνω κάτω στο Σύλ-
λογο μας.

4 Μπορούμε και πρέπει να δώσουμε μαζί μια νέα ελπίδα για 
το μέλλον.

4 Μπορούμε και πρέπει να έχουμε ένα συνδικαλιστικό κίνη-
μα που μας αξίζει.

10 ΛΟΓΟΙ για να ψηφίσουμε  

ENIAIA: H ριζοσπαστική απάντηση στην κρίση- Αλλάζουμε το σκηνικό
 Αυτόνομα - Ενωτικά - Αγωνιστικά
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